



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年12月1日 星期一 农历乙巳年十月十二

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

省委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神
周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯 11月30日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议，认真学习习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神，研究我省贯彻落实措施。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神，把思想和行动统一到党中央关于全面依法治国的决策部署上来，认真谋划“十五五”时期法治工作，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，推动法治福建建设再上台阶，为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供有力法治保障。要在深学细悟笃行中把牢正确方向，持续深化习近平法治思想的学习宣传、教育培训、研究阐释，切实把学习成果转化为法治福建建设的生动实践，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要在服务发展大局中彰显法治担当，强化新质生产力发展法治供给，打造一

流法治化营商环境，不断提升社会治理效能，依法保障人民权益，增进民生福祉。要在深化改革创新中提升工作质效，推动立法领域改革，强化法治政府建设，全面推进公正司法，深入推进行政法治社会建设，打造涉外法治创新和法律服务高地。会议要求，全省各级党委（党组）要全面履行法治建设的政治责任，抓好法治领域重大部署、重要任务、重点工作落实，在拧紧责任链条中凝聚工作合力，共同开创法治福建建设新局面。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记在中央政治局第二十三次集体学习时、纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的重要讲话和对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神，抓好贯彻落实。要按照党中央决策部署，进一步健全我省网络生态治理长效机制，持续营造风清气正的网络空间。要强化思想引领，大力弘扬社会主义核心

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我

革命，思路要求都是明确的，关键在于抓落实要真正到位。

文章指出，对党的自我革命认识要进一步到位。现在，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。

我们党进行自我革命，刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒，非但不会影响党的形象和威信，反而能够提高党的形象和威信；非但不

会挫伤党员干部的积极性，反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性；非但不会影响经济社会发展，反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出，党员干部增强党性要进一步到位。推进自我革命，必须固本培元、增强党性。重点是坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。

（下转第十六版）



累计完成投资逾亿元 超百户安置房封顶

白濑水库永春移民安置
项目建设提速

本报讯（融媒体记者叶虹羽）记者近日获悉，截至10月底，白濑水库永春横口乡移民安置项目125户安置房已实现封顶并同步开展内外装修，各项配套工程提速推进，切实筑牢移民的安居保障。

白濑水库是国务院重点推进的172项节水供水重大水利工程之一，对优化区域水资源配置、提升防洪减灾能力具有关键作用。永春县横口乡移民安置项目作为其中一项重要配套工程，自2021年10月开工以来，高效推进项目建设。截至今年10月底，项目累计完成投资1.35亿元，占计划总投资的89.3%；供水工程、金溪桥、移民服务部等18个配套项目累计完成投资1.07亿元，占计划总投资的93.1%。

为破解项目时间紧、任务重难题，当地及时组建项目工作专班，构建“时间倒排、任务倒逼、责任到人”闭环管理机制。狠抓前期筹备、主体施工、配套跟进等关键环节，明确时间节点、责任部门及责任人，通过定期会商调度，及时协调解决征地拆迁等难点问题，拧紧项目建设“进度发条”，确保工程按计划高效推进。紧盯安置房及配套工程关键节点，实施“每周跟踪、每月调度、节点预警”动态管理，推动各子项目协同发力。充分发挥党员先锋队作用，逐户动员、分类施策，累计拆除省道S217段复建工程项目沿路需先行征迁的房屋44栋、建筑面积1.2万平方米。同时，立足安置区资源禀赋，积极培育红色文化、绿色产业、蓝色水景观“三色共生”的文旅融合新业态，目前已初步达成招商意向项目5个，全力推动移民群众“搬得出、稳得住、能发展、可致富”。

在提速建设的同时，项目始终坚守工程质量底线，全程监督，杜绝各类安全隐患，筑牢品质安居防线。安置区建筑设计融入闽南派风格，兼顾现代实用需求。同步推进教育、医疗、生活服务等配套设施建设，目前移民服务部A楼、云贵小学、卫生院、污水处理站等14项配套设施已按时间节点完成建设，移民服务部B楼（公建单位大楼）、供水工程、公共活动空间提升工程等在建项目稳步推进。

潮涌刺桐聚合力 奋楫扬帆谱新篇

——学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团宣讲活动综述



精心组织部署 迅速掀起学习宣讲热潮

学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。

市委高度重视党的二十届四中全会精神的学习宣传贯彻工作，将其作为当前和今后一个时期全市上下的重大政治任务，精心部署、扎实推进。

第一时间贯彻落实。10月25日，市委常委会（扩大）会议召开，传达学习全会精神，研究部署贯彻落实措施，要求全市各级各部门兴起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮，加

强组织领导、周密部署安排，精心组织宣传宣讲，创新丰富载体和手段，带动广大党员和干部学深悟透，营造激情燃烧、干事创业、奋勇争先的良好氛围。

动员部署紧随其后。11月7日，全市理论骨干学习贯彻党的二十届四中全会精神培训班暨市委宣讲团动员会召开，对集中宣讲工作进行动员部署。宣讲团成员集中学习、精心备课，将学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神结合起来，深化对党中央决策部署的理解，为开展宣讲做好充分准备。

（下转第二版）

2025海丝泉州古城徒步穿越举行 “文体旅”融合解锁世遗城市活化新密码



本报讯（融媒体记者殷斯麒）11月30日，2025海丝泉州古城徒步穿越活动在泉州府文庙正式启动。5000名徒步者用脚步丈量泉州古城的青石板路，在行走中沉浸式感受世界文化遗产城市与新晋世界美食之都的人文魅力。

连续举办七届的古城徒步，已从一场城市的“体育赛事”升维到生动的“城市叙事”。以古城徒步为载体，将世遗风华、烟火滋味与体育精神相融，让每一步前行都成为触摸历史、感知城市灵魂的旅程，更铸就了文化传承与城市发展的鲜活样本。

活动于10月31日启动报名，截至11月15日报名总人数达21203人，随后5000个徒步名额通过摇号直播诞生。不少省外朋友专门前来参赛，彰显海丝泉州古城徒步穿越活动的知名度、影响力连年提升。活动当天，世界杯、亚运会、全运会花剑冠军陈情缘，全运会花剑团体冠军林绮雯，亚洲举重锦标赛冠军赵永超亲临现场，以昂扬的体育精神点燃全场热情，并与徒步参与者亲切互动，将现场氛围推向高潮。

古城徒步的赛道和打卡点，串联而成一座生动鲜活的“露天博物馆”——精心设置6公里“遗梦匠心”、15公里“古韵



刺桐”、30公里“非遗巷遇”及“烟火寻味”美食线四大主题路线，参与者在泉州工艺美术合作社感受穿越古今的南洋风情，在沿途欣赏提线木偶的灵动和拍胸舞的精彩。这种“行走中的研学”打破了博物馆的围墙，成为沉浸式的文化课堂，让宋元时期“涨海声中万国商”的繁盛图景，在脚步丈量中变得可触可感。新晋的“世界美食之都”也给参赛

者们提供味蕾上的惊喜。活动当天正值小吃节举办，200+精选商家、800+特色美食成为串联文化的纽带。这种“体育+美食”的融合，不仅满足了徒步者的体能补给需求，更让美食成为文化传播的载体，“半城烟火半城仙”的城市特质愈发深入人心。

近年来，泉州坚持“把文化旅游业培育成为支柱产业”，连续多年成功举办古

城徒步，以健康、低碳、可持续且深度的方式，向全世界发出具有亲和力的“文化请柬”，在融合体验中创造新型消费场景，在传承保护中展现世界文化遗产风采，积极推动“文体旅”深度融合，朝着打造“世界遗产保护利用典范城市”“全国最具烟火气旅游城市”“世界海丝多元文化旅游目的地”的目标稳步探索前行。

（相关报道见第二版）

市区居民消费价格 前十月同比上涨1.0%

本报讯（融媒体记者谢曦 通讯员吴秋明 陈雪珍）记者从市统计局、国家统计局泉州调查队了解到，1—10月，市区居民消费价格同比上涨1.0%。

八大类商品价格“七涨一降”。其中，食品烟酒价格上涨0.3%，衣着价格上涨6.1%，居住价格上涨0.7%，生活用品及服务价格上涨2.0%，教育文化娱乐价格上涨2.1%，医疗保健价格上涨0.3%，其他用品及服务价格上涨9.2%；交通通信价格下降2.0%。

10月份，市区居民消费价格同比持平，环比上涨0.1%。

个人存款超5万元 告别“一刀切”式登记

第八版

“旧国标”电动自行车 今起全面停售

第八版

距离中国台湾仅110公里 日本部署中导意欲何为

第十五版

美“全面关闭”委内瑞拉空域 加勒比地区局势进一步恶化

第十六版

今明天气 1日：晴 16℃~24℃ 2日：晴